



MING JING SHEN WEN BAO

2019年2月19日 星期二

甘肃白银表彰百名 "奉献铜城·建功立业"优秀知识分子

献铜城·建功立业"优秀知识分子颁奖典礼。100名 来自农业、医疗卫生以及文化艺术等领域的优秀 知识分子受到表彰

据了解,根据中央组织部、中央宣传部、省委 组织部、省委宣传部关于在广大知识分子中深入 开展"弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代"活动 的部署要求,白银市于2018年11月初启动了"奉 献铜城·建功立业"百名优秀知识分子评选活动,

本报讯(李林暄)近日,甘肃省白银市举行"奉 评选活动坚持"行业主导、重视一线、群众公认、分 级推荐"的原则,共评选出优秀知识分子人选 100名。

> 据悉,此次评选活动旨在通过表彰白银市各行 各业涌现出的德才兼备、贡献突出、全民认可的优 秀知识分子楷模,弘扬知识分子在新时代自觉践 行爱国奋斗、努力钻研、敢于创新的精神,为文明 和谐的社会主义现代化新白银积聚更多的智慧和

今日 8 版 本报(中国文明在线)网址 http://www.cncnol.com 全国发行代号 61-19 国内统一连续出版物号 CN 51-0055

阅读提示:

2018年12月31日晚,在西 安大雁塔北广场,一场以大雁 塔为背景的实景演出《再回雁 塔》重现盛世大唐的风采与华 光,标志着2019"西安年·最中 国"盛世嘉年华活动的大幕正 式拉开,并将持续至2019年3 月6日,历时66天。

活动从大雁塔"起跑",以 "西安年最中国,来了还想来" 为宣传口号,更加注重和突出 西安"标志性、国际范、科技 风、地方味"的独特元素,展现 阖家团圆、万家灯火、繁华热 闹的节庆场景,以"西安年·最 中国"主题,打造西安中国年 节,让更多的人了解西安、走 进西安、感受西安。

"华彩盛世中国年灯火璀璨最 长安。"当春晚的主持人在介绍着 2019"西安年·最中国"活动时,记者 也正在"打卡"西安年。

"中国年"的西安表达

大年初一的陕西历史博物馆里 人头攒动。"第一次来西安过年,肯 定先来陕西历史博物馆,这是对古都 的尊重,也是走进西安、了解西安的 捷径。"随着人流正参观玉器展品的 刘先生对记者说,"明天我打算去秦 始皇陵。

厚重的历史底蕴是西安引以为 傲的资本。西安古称长安,据考证, 西安是中国春节的始源之城。汉武帝 于元封六年(公元104年)正式制定 以每年的正月为岁首的历法,同时改 年号为太初元年,史称"太初历"。从 此,以正月为岁首的中国年成为中华 民族的共同记忆。

此后,春节经历汉、唐等多个朝 代,凝聚了无数的节庆礼制、文化习 俗。作为十三朝古都,西安有着自周 秦汉唐以来最丰富的节令传说、非遗 民俗。据统计,西安地区拥有十数项 与春节直接相关的非遗项目,数十项 与春节间接相关的非遗项目,以及自 古流传下来的从腊八开始直至元宵 节的丰富的春日祈福、狂欢等民俗活 动,都让西安成为极有"年味"的

如何把这些极具年味的民俗系 列活动充分展示给世人?西安努力将 "西安中国年"打造成国内首个"中 国年"节庆品牌,以及西安新春节庆 旅游目的地的城市品牌,让来到西安 的人们过个有年味的、留得住乡愁的

"人气榜"的西安指数 📗

大年三十的傍晚,记者走出小 寨地铁站 D口, 入目的是灯火璀璨 的行人过街天桥和流光溢彩的街 道,正在散步的市民扶老携幼,拍照 留影的朋友三五成群,西安人段女 士笑着说:"现在街上装饰得很漂 亮,很有年的味道,我们吃完年夜饭 就出来散散步,一会儿就回家看春 晚包饺子。'

除了西安本地人,游客也给西安 年带来了更多人气。

旅游胜地西安春节期间人气指 数爆棚,据统计,2019春节假期西安 共接待游客1652.39万人次,同比增 长30.16%,实现旅游收入144.78亿 元,同比增长40.35%,旅游接待人数 和旅游收入均再创历史新高。

游景区、品文化,赏花灯、逛庙 会,要社火、吼秦腔,泡温泉、娱冰雪 ……西安吸引游客的秘诀,在于丰富 多彩的文化旅游活动。2019"西安 年·最中国"活动以"主会场+分会 场"的形式,策划推出2项主会场活 动、12大主题41项分会场活动,以 及208项主题活动,共计251项活 动。其中,精心打造的2019"西安年・ 最中国"活动开幕式和闭幕式2项主 会场活动,通过《再回雁塔》主题演 出及千人祈福等活动拉开 2019 西安 年活动序幕,并以"颁奖典礼+文艺 表演"的形式为己亥年2019"西安 年·最中国"活动收官。

异彩纷呈的西安年,为中外游客 提供了春节假日旅游盛宴。

不夜城"的西安亮度

辛弃疾笔下"东风夜放花干树" 的胜景,"蓦然回首,那人却在,灯火 阑珊处"的浪漫,在西安年里体现得 淋漓尽致

大年初一的晚上,大唐不夜城可 谓人山人海,作为"西安年·最中国" 系列活动的主会场,这里灯火璀璨、 流光溢彩,歌声和琴声回荡在热闹的 氛围里,与灯火映照的夜空融为一 体,让人宛如梦回大唐盛世长安,领 略到盛唐的无尽风采

2018年春节期间西安曲江的热 闹场景让市民吴先生记忆犹新,"去 年的装饰面积没有今年的广,今年到 处都灯火通明,装饰得很漂亮,尤其 是景区。"2019年的春节,西安变得 更加绚丽夺目。

据悉,为了营造浓郁的节日气 氛,最大化彰显"西安年·最中国"的 活动魅力,按照《西安市2019年元旦 春节夜间亮化节日氛围营造工作实 施方案》要求,2019年西安城市夜景

装扮从灯饰、树饰、街景、楼宇、市政 设施、花境花坛、庙会灯会、重要建 筑八个方面进行节日氛围营造,全力 打造具有浓郁地域文化特色的"西安 年·最中国"城市夜景亮化体系,西 安市17个区域140余条路段同时被 点亮,点亮时限为2018年12月31日 到2019年2月20日。

民俗风"的西安味道

西安年的味道到底是什么样的 味道?大年三十的西安美食文化街, 摩肩接踵的人们的气息,空气里缠 绵着的甄糕的香甜味道……将年幼 的女儿架在脖子上,右手与妻子相 挽,远道而来的何先生一家,体会着 西安特有的民俗风情,"平时上班 忙,就想趁着春节假期带妻子孩子 出来转转。"

过西安年,地道的西安美食少 不了。"小炒泡馍胡辣汤、烤肉烤筋 涮牛肚、麻酱凉皮小酥肉、粉汤羊血 梆梆肉、灌汤蒸饺灌汤包、黄桂稠酒 烩三鲜……"说起西安的美食,在西 安土生土长的吴女士张口就数了

除了美食,西安年的味道体现在 城市的各个角落。与去年相比,今年 的活动更加深入挖掘西安年文化内 涵,通过系统整合西安源远流长、内 容丰富的春节非遗系列,通过展示活 动和文化盛会,突出"民俗风、国际 范、流行色"等元素,将传统与现代、 古老与时尚相结合的节日文化盛宴 呈献给市民和游客。

糖葫芦、捏糖人,舞狮子、扭秧 歌,震天响的秦腔……酷炫的光影、 时尚的街区、创意的集市、传统的民 俗……游碑林,登城墙,攀华山…… 西安处处弥漫着浓浓的年味儿,具有 别样味道的春节等你明年去打卡。





中国文明在线

之冠 玉

全国文明单位



都江堰: 窗式"服务升级 新开办企业5日办结

本报讯(记者漆世平)"没想到一 周不到就能办好,这样的服务真是又好 又快。"近日,四川省都江堰市柳街镇 战洪村楠韵园林绿化工程有限公司的 负责人,在都江堰市政务服务中心"政 务 E 站通"自助服务终端机上只花了1 分钟就自助打印了营业执照正、副本, 并在窗口领取了印章,从申请、受理到 办结、取证,该企业办结企业开业的所 有流程,总共只用了5个工作日。

据了解,按照原"串联式审批"流 程,都江堰市的企业开业办理时间在 10个工作日左右,现在实现新开办企 业营业执照办理、公章刻制、涉税办 理、社保登记等事项5个工作日内完 成,比国务院要求的8.5个工作日减少 了3.5个工作日。

据介绍,为了进一步方便新开办企 业办事,都江堰市政务服务中心在"一 窗受理"的基础上增设了"企业开办综 合窗口",市公安局、市税务局等部门 统一进驻。申请人只需要通过综合窗口 一次性报送工商登记、刻制公章、申领 发票、社保登记需要的材料和信息采 集。部门后台并联审批、限时办结、信 息共享。做到企业开办"只进一扇门、 只到一个窗口、只交一次材料",实现 "一窗受理、并行办理、限时办结、统一 发证"

今年以来,都江堰市按照四川省、 成都市关于进一步压缩企业开办时间 的要求,大力推行新开办企业相关事项 在5个工作日内办结的新服务举措。该 市大力推进简政放权,持续深化"放管 服"改革,减少环节、优化流程、压缩时 间,围绕提供优质公共服务精准发力, 切实降低开办企业的制度性交易成本, 充分发挥智慧电子政务功能,有效提升 了区域营商环境。







湖南辰溪:浓情"村晚"唱响文明曲

肖军 米承实 毛文建

2月8日,农历正月初四,湖南 省辰溪县黄溪口镇芙蓉村塘边自然 村举办"尽孝心、倡新风"联谊暨孝 心宴,村民自导自演的文艺节目轮 番上演。这是该村继正月初一全村 大联欢后举办的又一次集体文艺 活动

为推动新时代文明建设,丰富 群众精神文化生活,今年春节期间, 辰溪县村村都举办了"村晚",还通 过表彰道德模范、宣传尊老爱幼等 活动,倡文明、树新风,营造喜庆热 烈、崇善向上的浓厚氛围。

丰富多彩,自导自演乐翻天

"弯弯的山哎,弯弯的弯弯的仙 人湾哎……"辰溪县仙人湾瑶族乡 渔业村的春节文艺晚会上,一曲专

门为渔业村创作的歌曲《美丽渔村 我的家》引起村民们的强烈共鸣。 晚会节目丰富多彩,独具瑶 族特色的舞蹈《瑶妹住在十三寨》、 互动项目,将村民们从牌桌、酒桌上 充满乡土气息的小品《相亲》、激励 积极进取的歌曲《扬帆起航》等节目 相继上演,让村民们乐翻了天。

"自己办春节联欢会,舞台上都 是我认识的人,没想到他们这么多 才多艺。"村民米慧笑着说,"为他们 加油,也为现在的幸福生活点赞!" 节目自导、村民自演,是辰溪县

"村晚"的特色。该县270余个村结 合自身实际,把传统文艺节目和民 俗活动融入到"村晚"中,把一批老 艺人请上舞台,表演双唢呐、打锣 鼓、打渔鼓、唱八仙等几近失传的传 统节目,还将舞龙舞狮、阳戏、辰河 高腔等表演节目搬上舞台,浓浓的 传统年味扑面而来。

为了增强趣味性,辰溪"村晚" 还创新性地将文艺表演与体育健身 有机结合,组织开展拔河、挑谷赛 跑、家庭捆绑赛跑、篮球赛等文体活 动,有些村还把打糍粑、磨豆腐作为 "拉"下来,投身到健康向上的活 动中

辰溪县火马冲镇罗家湾村的 "村晚"节目有20个,其中由真实故 事改编的小品《扶贫轶事》,让村民 们观看时不仅捧腹大笑,而且深受 教育。"脱贫靠自己,'等靠要'得不 到幸福生活!"一位村民在观看了节 目后感慨地说。

敬老孝老,文明新风拂乡村

"我提议,让我们一起举杯,感 谢这些后生伢!"辰溪县潭湾镇杉林 村的"村晚"以"百善孝为先·家和万 事兴"为主题,全村70岁以上老人 欢聚一堂享用了一顿充满爱心味道 的大餐。席间,70岁的欧光凤端起杯 子,向村里主办这次活动的后生伢 表示感谢。"村晚"上,村民们还自发 捐款11万元成立爱心基金会,用于 扶贫济困与助学。

锦滨镇岩地村为80岁以上老人 及60岁以上老党员、老军人、五保 户、特困户共108人送上慰问红包, 桥头溪乡梅洲村给老人送棉鞋…… 敬老孝老是中华民族传统美德,辰 溪县的每一个村在举办"村晚"时, 都将孝敬老人作为必扣的主题

辰溪县还通过"村晚"评选表彰 身边的道德模范和先进典型,倡文 明、树新风。以举办"村晚"为活动载 体,渔业村表彰了10名道德模范,龙 泉岩乡松林溪村、金家坳村表彰了 "五星文明户",长田湾乡岩桥坪"村 晚"邀请"湖南好人"方福清讲诚信故 事,孝坪镇洞潭村邀请县级道德模范 田庆生讲述什么是"善",号召村民 向上向善……此外,辰溪县各村共 成立爱心基金150多个,公益捐资 近1000万元,尊老、崇善、兴公益, 文明之风吹入了辰溪的村村寨寨。

政策入心,潜移默化效果好

"党的十九大什么时候召开的" "耕地承包期延长了多少年""油锅 着火时最简单的灭火方法是什 么"……在辰溪县各村的"村晚"上, 知识抢答活动穿插其间,既增强了 互动性,又在潜移默化中使党的政 策、理念及一些生活知识入脑入心, 受到群众的热烈欢迎。

推动乡村治理创新,是辰溪县 '村晚"的一大特色。各村村支两委 以"村晚"为契机,引导村民们学政 策、学法律、学技术,并号召村民们 积极参与文明卫生劝导、邻里纠纷 化解、关爱空巢老人与留守儿童等 志愿服务活动。后塘瑶族乡丹山村 连续9年办"村晚",通过教育引导, 村民人人争当志愿者,户户都有卫 生责任区,跻身全国基层群众自治 示范村。 (据《湖南日报》)

定价:月价34元 季价99元 全年价398元 责任编辑 朱乔明 广告许可证:5101034000601 电子信箱:jswmb2016@163.com jswmb-bjb@163.com